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Kantonsrat St.Gallen 51.07.64 

 

 

 

Interpellation Bürgi-St.Gallen (31 Mitunterzeichnende): 

«Wann kommt das Einführungsgesetz zur Umweltschutzgesetzgebung (EG zum USG)? 

 

 

Das eidgenössische Umweltschutzgesetz (USG) ist 1985 in Kraft getreten. Zur Umsetzung 

des USG und seiner Verordnungen wurden vom Kantonsrat verschiedene 

Grossratsbeschlüsse (GRB) erlassen, und zwar 1987 der Grossratsbeschluss über 

Luftreinhaltemassnahmen, 1989 der Grossratsbeschluss über umweltgefährdende Stoffe und 

Anlagen, 1990 der Grossratsbeschluss über den Lärmschutz und 1995 der 

Grossratsbeschluss über die Umweltverträglichkeitsprüfung und der Grossratsbeschluss über 

regionale Sammelstellen für Kleinmengen von Sonder- und Giftabfällen aus 

Publikumsprodukten des Kleinverkaufs. Die Form des Grossratsbeschlusses wurde gewählt, 

weil schon damals klar war, dass diese Erlasse durch ein Einführungsgesetz zur 

Umweltschutzgesetzgebung abgelöst werden soll. Diese Absicht hat die Regierung in der 

Botschaft zum Einführungsgesetz zur eidgenössischen Chemikaliengesetzgebung letztmals 

bekräftigt. 

 

Auch das kantonale Recht zur Gewässerschutzgesetzgebung wurde mehrfach angepasst. 

Heute bestehen sowohl ein Einführungsgesetz zum Gewässerschutzgesetz als auch ein Voll-

zugsgesetz zum Gewässerschutzgesetz. Diese Rechtszersplitterung macht es nicht nur dem 

durchschnittlichen Rechtssuchenden äusserst schwer, die einschlägigen Bestimmungen zu 

finden und beispielsweise zu erkennen, welche Behörde für eine bestimmte Vollzugsaufgabe 

zuständig ist. Mehr als 20 Jahre nach Inkrafttreten des USG ist es an der Zeit, dass auch der 

Kanton St.Gallen die einschlägigen Bestimmungen in einem Erlass zusammenfasst.  

 

Ich ersuche deshalb die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Teilt die Regierung die Auffassung, dass der Zeitpunkt gekommen ist, um das seit 

langem in Aussicht gestellte EG zum USG zu erarbeiten? 

2. Bis wann kann mit einer entsprechenden Vorlage gerechnet werden?»  

 

 

25. September 2007 Bürgi-St.Gallen 
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